Document élève

La fonction logarithme népérien

Activité 1 :
1) Lire attentivement la définition suivante : 

La fonction logarithme népérien est la fonction définie pour x > 0, qui s’annule en 1 et dont la dérivée est la fonction inverse.

2) À l’aide de la courbe représentative de la fonction inverse, construire le tableau de variation de la fonction logarithme népérien.
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Activité 2
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1) Lancer GeoGebra et ouvrir le fichier nommé trouver_lognep.ggb.

Vous visualisez les courbes représentatives de cinq fonctions numériques définies pour x > 0.

a) Afficher uniquement les courbes compatibles avec le tableau de variation précédent.
b) L’une d’entre-elles est  la courbe représentative de la fonction logarithme népérien. Laquelle est-ce ? Justifier la réponse.

2) La fonction logarithme népérien est notée ln et fait correspondre à tout nombre x > 0 son image : le nombre ln(x).

a) Compléter le tableau de valeurs ci-dessous :

	x
	0,2
	0,5
	1
	2
	4
	8
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b) Dans le repère ci-dessous, vous visualisez trois points  A(0,2 ; ln(0,2)), E(4 ; ln(4)) et G(8 ; ln(8)) ainsi que les tangentes à la courbe de la fonction ln en ces points.
Travail à réaliser : 

- Placer les points de coordonnées (x ; ln(x)) manquants ;

- Tracer les tangentes à la courbe de la fonction ln en ces points.
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c) En utilisant « l’enveloppe des tangentes », tracer la courbe représentative de la fonction ln sur l’intervalle [0,2 ; 8]

3) 

Que pouvez-vous dire sur le nombre ln(x) 

a) si x < 1 ?

b) si x >1 ?

4) Estimer la valeur du nombre  x pour laquelle on a  ln(x) = 1. Indiquer la méthode utilisée.
Activité 3
1) Ouvrir le fichier nommé ln.ggb.
Voici ce que vous visualisez.
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2) Afficher le tableur et enregistrer les coordonnées des points A et B dans le tableur. Animer les curseurs a et b.
3) Voici un extrait du tableau de valeurs obtenu.

En utilisant les possibilités du tableur, compléter les deux dernières colonnes du tableau.
Comparer les colonnes contenant les nombres ln(a), ln(b) et ln(ab). Qu’en pensez-vous ?
Activité 4

1) Lancer GeoGebra.

2) 
a)Construire la courbe représentative de la fonction
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, la variable x étant définie sur l’intervalle [0,1 ; 10]. 
b) Créer un curseur nombre a variant entre 0,1 et 10.

c) Construire un point A ayant pour abscisse le nombre a et appartenant à la courbe précédente.

3) Construire la courbe représentative de la fonction  
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, la variable x étant définie sur l’intervalle [0,1 ; 10]. 

4) Proposer et mettre en œuvre une méthode pour obtenir la courbe de la fonction 
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 à partir de celle de la fonction ln(x).
(-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
5) Ecrire les coordonnées du point A’, symétrique du point A par rapport à l’axe des abscisses.

Activité 5

Sachant que le nombre 
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 peut s’écrire 
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et en utilisant les deux propriétés opératoires précédentes, trouver une troisième propriété opératoire de la fonction ln.

Courbe représentative de la fonction inverse définie pour x > 0
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